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Verbale del collegio docenti N° 5

Il giorno 29 giugno  2021, alle ore 16.30,  sulla piattaforma Gotomeetings, si riunisce il Collegio 
dei Docenti per discutere il seguente  Ordine del Giorno:  

1) Approvazione verbale seduta precedente;
2) Piano Estate 2021;
3) Rendiconto attività FF.SS;
4) Laboratori Sapere Scientifico: facciamo il punto;
5) Monitoraggio e valutazione progetti;
6) Skills Outlook 2021 OCSE: formazione continua;
7) Approvazione PAI Giugno 2021;
8) V. E.

Presiede la Dirigente, dott.ssa Barbara Rosini. Verbalizza la docente Francesca Montanelli.
L’animatrice  digitale  Rita  Ricciarelli  invita  i  docenti  a  firmare  la  presenza  al  Collegio  e
l’autorizzazione per la registrazione attraverso il modulo google “Firme di presenza Collegio
dei docenti” a cui è possibile collegarsi con il link postato sulla chat. Risultano presenti 129
docenti  (firme tramite  modulo  Google  e   sulla  chat).  Sono assenti  giustificati  i   seguenti
docenti:  Albano,  Casanovi,  Cerritelli,  Checcacci,  Feri,  Mattoccia,  Petrucci  Laura,  Sordi,
Venturi.

Alle ore 16.40  la Dirigente dà inizio al Collegio.

1. Approvazione verbale seduta precedente
 La Dirigente  chiede ai docenti di votare, tramite modulo Google, il verbale della seduta del 

01/06/2021, inviato in precedenza e dato per letto. Non vengono fatte  richieste di chiarimenti, 
osservazioni o rettifiche da apportare al verbale della seduta precedente. Il verbale è approvato 
all’unanimità (delibera n° 1).

      LA DS saluta le docenti che andranno in pensione.

2) Piano Estate 2021
La DS riferisce che è stato finanziato per 40 mila euro il Progetto “Ortoterapia”. Vengono illustrati 
attività, tempi e modalità di svolgimento.
Le attività si articoleranno in 3 moduli, dal lunedì al venerdì per 2 settimane. Ad ogni modulo 
parteciperanno due gruppi di 15 alunni. Ogni gruppo sarà guidato da 2 docenti nei seguenti 
periodi:19 LUGLIO- 30 LUGLIO (1° modulo);  2- 13 AGOSTO (2°modulo);  23 AGOSTO- 3 
SETTEMBRE (3° modulo). Le attività si svolgeranno dalle ore 8,00 alle ore 13.00 e saranno così 
articolate: dalle ore 8,00 alle ore 11,00 attività nell'orto e attività didattica in aula con docenti 
interni, dalle ore 11,00 alle ore 13,00 attività teatrale, con esperti esterni. Sarà pubblicato un avviso 
per reperire le risorse professionali.

3) Rendiconto attività FF.SS
La professoressa Cicalò relaziona sulla funzione strumentale “INVALSI e autovalutazione 
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d'Istituto”.
La DS chiede se ci sono domande e richieste di chiarimenti.  Si procede all’approvazione della 
Relazione. La relazione è approvata a maggioranza  (delibera n° 2).
La Dirigente  chiede ai docenti di votare, tramite modulo Google, le relazioni delle altre funzioni
strumentali,  inviate in precedenza e date per lette. I risultati delle votazioni sono i seguenti:
F.S. Disabilità: La relazione è approvata a maggioranza  (delibera n° 3).
F.S. Registro elettronico Nuvola: La relazione è approvata a maggioranza  (delibera n° 4).
F.S. Coordinamento attività DSA/BES: La relazione è approvata a maggioranza  (delibera n° 5).

4) Laboratori Sapere Scientifico: facciamo il punto
La professoressa Lombardi, coordinatrice dei Laboratori,  riferisce che dal 2017 la nostra scuola è 
inserita nella rete delle scuole dei Laboratori del Sapere Scientifico della Regione Toscana.
Sono stati attuati in passato due percorsi, documentati nel sito dell’Istituto; negli ultimi due anni, 
anche a causa dell’emergenza Covid, non sono stati realizzati prodotti che attestino il lavoro svolto. 
.
È necessario riprendere il lavoro di documentazione. La docente coordinatrice propone di 
programmare per settembre un percorso di formazione rivolto a tutti i docenti, per riprendere la 
progettazione, sperimentazione e documentazione di percorsi didattici innovativi. Si ricorda che da 
quest’anno sono stati introdotti anche percorsi per la lingua italiana.

5) Monitoraggio e valutazione progetti
L’esito è complessivamente buono: tutte le attività programmate sono state realizzate; gli alunni 
hanno risposto in modo positivo.

6) Skills Outlook 2021 OCSE: formazione continua
La DS illustra il documento dell’OCSE presentato il 5 giugno 2021 a Parigi, relativo alla situazione 
dell’apprendimento permanente. Si sofferma in modo particolare sulla situazione dell’Italia: 
problematiche e interventi proposti. Il documento sarà inserito nel sito del nostro istituto.
Viene data la parola all’animatrice digitale che condivide con il Collegio gli esiti dell’indagine sulla
formazione fatta dai docenti del nostro Istituto negli ultimi due anni. Emerge la seguente situazione:

● hanno risposto al questionario 130 docenti su 140;
● nell’ultimo biennio il 27,1% dei docenti ha svolto zero corsi, il 52,1 % ha svolto oltre 6 

corsi:
● le tipologie di corsi svolti sono varie e diverse a seconda dell’ordine di scuola:
● il quadro è complessivamente positivo, vi è stata una buona partecipazione dei docenti del 

nostro Istituto ai corsi di formazione.

7) Approvazione PAI Giugno 2021
La Dirigente  chiede ai docenti di votare, tramite modulo Google, il documento inviato in 
precedenza e dato per letto.
 Il PAI è approvato a maggioranza  (delibera n° 6).

8) V. E.
La DS riferisce di aver ricevuto durante la mattina una comunicazione dal Direttore generale 
dell’Ufficio scolastico per la Toscana: deve  fare domanda di mobilità per un’altra sede, in virtù 
della legge 190 del 2012 sulla prevenzione della corruzione nella pubblica amministrazione.
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Come lei, altri Dirigenti (con contratto in scadenza il 31 agosto 2021) sono stati chiamati a fare 
questa scelta, altrimenti sarà l’Ufficio Regionale a provvedere a una mobilità d’Ufficio.
La DS esprime il proprio dispiacere per essere costretta a interrompere, senza il dovuto preavviso, 
un percorso fatto non solo di vari  progetti e attività, ma anche di legami e relazioni con persone.
La DS saluta con affetto tutti i docenti che intervengono numerosi ed esprimono dispiacere, 
amarezza  e  preoccupazione per la comunicazione inaspettata.

Il presente verbale sarà portato all’approvazione nel successivo Collegio dei Docenti.
Non essendoci altro da deliberare,  la Dirigente dichiara chiusa la  seduta alle ore 18.30.  

Presidente Segretaria  

Dott.Ssa Barbara Rosini. Prof. Francesca. Montanelli

G
R

IC
83

20
0R

 -
 R

E
G

IS
T

R
O

 P
R

O
T

O
C

O
LL

O
 -

 0
01

65
96

 -
 0

7/
09

/2
02

1 
- 

A
19

 -
 U

mailto:gric83200r@pec.istruzione.it

